
 

 

Referat 
af 

DANSK GAS FORENINGS 98. ORDINÆRE GENERALFORSAMLING 
torsdag d. 19. november 2009 kl. 10.00 på Hotel Nyborg Strand, Nyborg  

 

Til generalforsamlingen var fremmødt ca. 100 medlemmer.  
 

1. Valg af dirigent 
Formanden Palle Geleff bød velkommen og foreslog Kurt Bligaard Pedersen som dirigent. 
Han blev valgt med akklamation. 
Kurt Bligaard Pedersen overtog mødets ledelse, takkede for valget og konstaterede, at gene-
ralforsamlingen var lovligt varslet. 
Han bemærkede, at der ikke var indstillet nogen æresmedlemmer, og at gasprisen ville blive 
uddelt under aftenens festmiddag. 
Disse to punkter var derfor ikke medtaget på dagsordenen. 
 

2. Formandens beretning 
Formanden konstaterede indledningsvis, at i perioden siden sidste generalforsamling har 
energi, miljø og klima været de absolut mest omdiskuterede emner både på nationalt og inter-
nationalt plan. 
Og der har været meget at tale om. 
Oliepriserne har svinget fra næsten 140 dollars per tønde til 40 dollars, og november 2009 
ligger de omkring 80 dollars per tønde. 
Gasprisen har for en almindelig husejer typisk ligget mellem 7 og 8 kr., siden sidste årsmøde. 
Miljø og klima-diskussionen har været intens og må forventes midlertidigt at kulminere med 
COP15 i næste måned i København. 
Det går i øvrigt i den rigtige retning set gennem klimabrillerne: energiforbruget og CO2-
udledningen har været faldende i 2008, og faldet er yderligere accellereret i 2009. 
Meget skyldes selvfølgelig den økonomiske krise, men sparebestræbelserne og den stigende 
andel vedvarende energi skal også have sin del af æren. Andelen af vedvarende energi udgør 
nu knap 17 pct. 
Formanden var overbevist om, at der ikke er nogen grund til at være bekymret for fremtiden i 
naturgasbranchen. 
Selv på længere sigt ser den ganske lys ud, og alle spår fortsat global vækst for naturgassen. 
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Budskabet fra den netop overståede Verdensgaskonference i Buenos Aires var kort og godt, at 
det 21'ende århunderede er naturgassens århundrede. 
Beretningen fokuserede herefter på hovedtræk i foreningens eget arbejde og udvikling i det 
forgangne år.  
Dirigenten efterlyste kommentarer til beretningen. 
Der var ingen, og dirigenten kunne konstatere, at beretningen var taget til efterretning. 
 

3. Fremlæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab for perioden 
01.07.2008 - 30.06.2009  

Formanden fremlagde det reviderede foreningsregnskab for 2008/2009. Der var ingen be-
mærkninger til regnskabet, og dirigenten kunne konstatere, at dette var godkendt, og decharge 
blev meddelt bestyrelse og ledelse. 
 

4. Fremlæggelse og godkendelse af budget for perioden 01.07.2010 - 
30.06.2011, herunder fastsættelse af kontingenter for samme periode  

Formanden fremlagde budgettet, der blev godkendt uden bemærkninger. Dirigenten kunne 
konstatere, at generalforsamlingen tilsluttede sig følgende kontingenter: 
Ordinære medlemmer:  500 kr. excl. moms 
Pensionister:  250 kr. incl. moms 

 

5. DGF's studie- og rejselegat 
Formanden oplyste, at der trods annoncering og mange opfordringer ikke er modtaget nogen 
ansøgninger til legatet. 
Bestyrelsen vil nu diskutere på et kommende møde, hvorledes afviklingen af legatet kan 
fremmes. 
 

6. Indkomne forslag 
Dirigenten oplyste, at der ikke var indkommet nogen forslag. 
 

7. Valg af formand 
Dirigenten introducerede bestyrelsens forslag til formand, som var den daværende næstfor-
mand adm. direktør Ole Albæk Pedersen, HNG Midt-Nord Salg A/S. 
Der var ikke andre kandidater, og Ole Albæk Pedersen blev valgt for perioden 2009-2011 
med akklamation. 
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8. Valg af næstformand 
Dirigenten introducerede bestyrelsens forslag til næstformand, som var det siddende bestyrel-
sesmedlem gastransmissionsdirektør Peter A. Hodal, Energinet.dk. 
Der var ikke andre kandidater, og Peter A. Hodal blev valgt for perioden 2009-2011 med ak-
klamation. 

 

9. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
På tur afgik: 
a)Palle Geleff 
Palle Geleff ønskede ikke at genopstille, og bestyrelsen indstillede i stedet Frank Rasmussen, 
Vice President Market Trading, DONG Energy. 
b)Erik F. Hyldahl 
Bestyrelsen anbefalede genvalg. 
Dirigenten  spurgte, om der var andre kandidater. Dette var ikke tilfældet, og de to kandidater 
blev herefter valgt med akklamation. 
 

10.  Eventuelt 
Dirigenten gav ordet til Sekretæren, der på bestyrelsens vegne takkede den afgående formand 
Palle Geleff for tre års flot indsats som formand for foreningen. 
Da der ikke var yderligere ønsker om at få ordet, takkede dirigenten for god ro og orden og 
erklærede mødet for afsluttet. 
Formanden takkede herefter dirigenten. 
 
 
Hørsholm, den 23. november 2009 
 
 
_________________________________ ________________________________ 
Kurt Bligaard Pedersen   Peter I. Hinstrup 
Dirigent    Referent 
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